



«Экологические сказки» для детей дошкольного возраста»

Составила:

Кищак Елена Анатольевна

воспитатель д/с №47 «Лесная сказка» -
филиал АН ДОО «Алмазик»

п. Айхал 2023г.

«Ёжик»

Жил в лесу ёжик. Он был очень красивый. Тело покрыто колючками, мордочка вытянута как у мышки. Лес, где жил ежик, был очень загрязнён. Под деревьями валялось много бумаги, целлофановых пакетов, пустых консервных банок. И маленький ёжик решил спасти лес. Он подцепил бумагу и целлофан на свои колючки и уносил всё это в одно место. Пустые консервные банки он толкал мордочкой к свалке. Эта тяжёлая работа отнимала много времени и сил у маленького ёжика. И ему стали помогать мыши, белки, зайцы. Мыши грызли бумагу на мелкие кусочки, белки и зайцы занялись банками.

Когда приходили люди, ёжик крутился у них под ногами и следил чтобы они не оставляли мусор. Однажды мальчик съел конфету, а фантик бросил на землю. Тогда ёжик свернулся в колючий шар и стал колоть мальчика своими колючками, белки забросали его сосновыми шишками. Мальчик поднял фантик и положил его к себе в карман. Так лесные звери проучили несмышлёного мальчишку. А ёжик и его друзья продолжают очищать лес. Скоро там будет совсем чисто.



«Сказка о воде, самом чудесном чуде на Земле»

Жил-был царь, и было у него три сына. Собрал как-то раз царь своих сыновей и велел им принести ЧУДО. Старший сын принес золото и серебро, средний сын принес драгоценные камни, а младший сын принес обыкновенную воду. Стали над ним все смеяться, а он и говорит:

— Вода – самое большое чудо на Земле. За глоток воды готов был отдать мне все свои драгоценности путник, которого я встретил. Он мучился от жажды. Напоил я его чистой водой и с собой еще в запас дал. Не нужны мне были его драгоценности, понял я, что вода дороже всякого богатства.

А в другой раз видел я засуху. Без дождя высыхало целое поле. Ожило оно лишь после того, как пошел дождь, наполнив его живительной влагой.

В третий раз пришлось мне помогать людям лесной пожар тушить. Много от него зверушек пострадало. Не останови мы пожар, могло бы и село целое сгореть, если бы он на него перебросился. Много нам воды понадобилось, но справились мы всем миром. На том и закончились мои поиски.

А теперь, я думаю, и вы все поняли, почему вода – чудо чудесное, ведь без нее не было бы ничего живого на Земле. И птицы, и звери, и рыбы, и люди ни дня без воды не проживут. А еще вода имеет силу волшебную: превращается и в лед, и в пар, — закончил младший сын свой рассказ и показал всему честному народу свойства воды чудесные.

Послушал царь младшего сына и объявил воду самым большим чудом на земле. Повелел он в своем царском Указе воду беречь, водоемы не загрязнять.

«Зайчик и Медвежонок»

Эта история произошла в нашем лесу, а знакомая сорока принесла её мне на хвосте.

Однажды Зайчик и Медвежонок пошли гулять по лесу. Они взяли с собой еду и отправились в путь. Погода была чудесной. Светило ласковое солнышко. Зверята нашли красивую полянку и остановились на ней. Зайчик и Медвежонок играли, веселились, кувыркались по мягкой зелёной травке.

Ближе к вечеру они проголодались и присели перекусить. Малыши наелись досыта, намусорили и, не убрав за собой, довольные убежали домой.

Прошло время. Шалунишки вновь пошли гулять по лесу. Нашли свою полянку, она была уже не такой красивой, как раньше, но настроение у друзей было приподнятое, и они затеяли соревнования. Но случилась беда: они наткнулись на свой мусор и испачкались. А медвежонок попал лапкой в консервную банку и долго не мог освободить её. Малыши поняли, что они натворили, всё за собой убрали и больше никогда не мусорили.

На этом моей истории конец, а суть сказки в том, что природа не в состоянии справиться с загрязнением сама. Каждый из нас должен заботиться о ней и тогда мы будем гулять в чистом лесу, и не попадём в такую историю, как зверята.

«В чем счастье?»

Одним солнечным зимним днём, недалеко от реки, у зайчихи родились зайчата. Зайчиха-мама очень любила своих мальчиков-зайчиков. Чтобы накормить своих зайчат, она бегала по несколько раз в день далеко за речку. Там, за сопкой, росли самые сочные веточки, и была самая сочная кора у деревьев.

Однажды, забежав за сопку, она увидела двоих незнакомых зайчат. «Мама, мама! — закричали зайчата. — Покорми нас!» Зайчиха покормила, затем нашла корм для себя и побежала обратно.

Вернувшись к своим зайчатам, зайчиха-мама увидела, что они мирно спят себе, прижавшись, друг к дружке.

Назавтра заботливая мама побежала опять за кормом. И снова, повстречав чужих зайчат, она покормила их и вернулась к своим.

И тут она увидела, что её деток кормит другая зайчиха...

Сидевшая на сосне белочка спросила: «Сколько лет живу я, но никак не пойму, почему вы, зайцы, не только своих, но и всех чужих зайчат кормите?» А мама Зайчиха ответила: «Все они — наши дети!» И тут белочка сказала: «Наверное, в этом и есть ваше счастье!»

«Как дети лес спасли»

Была ранняя осень. Дети в детском саду гуляли на своем участке. Вдруг они увидели большую белобокую сороку. Она сидела на ветке дерева и громко трещала. Воспитатель сказала: «Дети, посмотрите, сорока чем-то встревожена. Она просит о помощи, а мы не понимаем ее. Но у меня есть знакомый лесник дедушка Ваня, который знает птичий язык, пойдете к нему в лес». Все дружно отправились в сторожку лесника, а впереди летела сорока. Вот они пришли на лесную полянку и увидели деда Ваню.

Неподалеку на дереве села сорока и опять тревожно затрещала. Дети поздоровались с лесником и попросили его рассказать, что беспокоит сороку. А лесник им ответил: «Вы посмотрите внимательно вокруг и сами все поймете».

Ребята увидели вокруг много мусора. Везде валялись банки, пакеты, бумажки. Дети и воспитатель тут же решили, что нужно очистить поляну от мусора и принялись за работу. А когда поляна стала чистой, на нее тут же пришли лесные жители: белка, заяц, ежик. Они радовались и благодарили детей.

А потом ребята решили, чтобы лес всегда был чистым, нарисовать запрещающие знаки и развесить их. Так они и сделали. Чисто, светло и радостно стало в лесу.

«Заяц Непоседа»

В некотором царстве, в некотором государстве стоял огромный красивый лес. Жил в этом лесу заяц по имени Непоседа. Звали его так, потому что он никак не мог усидеть на месте: всё время куда-нибудь убегал.

Однажды гулял Непоседа по лесу и увидел стаю лежащих на земле волков. Волки стонали: у них болели животы. Заяц сначала очень испугался, но потом понял, что волкам плохо и они сейчас не причинят ему вреда. Непоседа подошёл к ним и спросил: «Что с вами случилось, чем вы больны?» Вожаком волчьей стаи ответил: «Мы выпили из какой-то странной лужи, и нам всем стало плохо. Мы ещё ни разу не сталкивались с этой болезнью». Непоседа пообещал волкам выяснить, что это за болезнь, и побежал дальше.

А через неделю уже половина обитателей леса страдала этой загадочной болезнью...

На следующий день Непоседа шёл по лесу и вдруг заметил туристов. Они мусорили вокруг себя, из их машин на землю капал бензин. И тогда заяц догадался, из какой лужи пили все больные животные. Он уговорил больных зверей пойти к туристам.

Как только туристы увидели, что они натворили, что произошло из – за них в лесу, то тут же принялись убирать лес, и быстро всё привели в порядок.

Так заяц Непоседа избавил лес от страшной опасности.

«Одуванчик»

На лесной поляне росло много цветов. Среди них был желтый одуванчик. Он мечтал путешествовать.

А неподалеку от этой поляны жила фея. Однажды она узнала о мечте одуванчика. Фея взмахнула своей волшебной палочкой и превратила желтый одуванчик в белый пушистый шарик. Ветер подул, и с шарика полетело много пушистых зернышек - парашютиков, которые разлетелись в разные края. Так сбылась мечта одуванчика.

С тех пор желтые одуванчики превращаются в белые пушистые шарики и разлетаются с помощью ветра в разные края.



«О чем говорила старая ель»

Жила-была ель. Много лет стояла она у дороги небольшого посёлка. Рядом с ней когда-то росло много деревьев. И осинки, и лиственницы были её добрыми соседями. Стояла она уже много лет, многое повидала, многое пережила. Видела ель, как её добрую соседку-осинку поломали ребяташки, а большую лиственницу спилили взрослые люди. Совсем одиноко стало ели.

Но однажды рядом с ней появились её детки: ель-мальчик и ель-девочка. Как же ель-мама радовалась своим деткам! Она защищала их своими ветками от сильного ветра. Она даже тихонько склонилась над ними, когда зимой их замело снегом. В тёмную полярную ночь, она шептала им сказки. Ель знала много сказок, знала язык деревьев и птиц. Только людей никак не могла понять: зачем они убивают все вокруг? Если бы она могла уйти и увести своих деток в другое место, где чистый воздух, где птицы поют, встречая рассвет.

Старыми, скрюченными ветками она пыталась защитить их, и мечтала о том, что они сумеют выстоять, вырастут красивыми и высокими деревьями. Её скрипучий голос повторял:

«Всё будет хорошо, и люди когда-нибудь одумаются, ведь должны же они понять, что без нас им будет плохо».

«Осень»

Жила-была красавица Осень. Любила она наряжать деревья в красные, желтые, оранжевые наряды. Любила она слушать, как опавшие листья шуршат под ногами, любила, когда к ней в гости приходили за грибами в лес, за овощами в огород, за фруктами в сад.

Но все печальнее становилась Осень. Знала она, что скоро придет сестра ее — Зима, покроет все снегом, скует реки льдом, ударит крепким морозом. Сложно Вот собрала Осень всех зверей, птиц, рыб, насекомых — и приказала медведям, ежам, барсукам спрятаться в теплые берлоги и норы; зайцам да белкам сменить шубки на теплые, незаметные; птицам — тем, кто боится холода да голода, — лететь в теплые края, а рыбам, лягушкам и другим водным жителям опуститься на дно реки, зарыться поглубже в песок, и там спать до весны.

Все послушались Осени.

И когда сгустились тучи, пошел снег, поднялся ветер и стал крепчать мороз, лесным жителям было не страшно, потому что все были готовы к зиме.

